

文苑

编者按

为促进校园文学的创作与繁荣,为师生搭建抒发情感、驰骋才华的平台,营造良好的书香校园人文环境,特设置“文苑”栏目,择登封市师生优秀作品刊发。

窗外的嵩山

□嵩山路小学 许学军

在商埠街租房生活了七年,盼望着明年就可搬新家。不免有点依依不舍的感情。

新家设计没得说。住得宽敞、地理位置可心。就是窗外肯定看不到青山了,窗外是一片天空和高高的楼房。

租房东阳台外是热闹非凡的商埠街。平日里如集会一般。到了腊月,那才是人潮涌动人山人海。刚学会开车的人在这道街上走一趟,对登封城其他街道就不必害怕了。租房西窗外是老县委大院,三层楼房破旧不堪。红砖砌成的烟囱有五层楼高。两颗低矮粗壮的塔松没有了树尖,树形长得像迎客松,枝丫已经罩着老餐厅平房的一部分。冬天,树下的平房上会卧着一只黄色的猫。在暖洋洋的晒太阳。麻雀会在平房上飞来飞去。偶尔还有喜鹊站在平房上停留。稍远处是墨绿色的西岭,那里植满了柏树,依稀还会看到人民英雄纪念碑。放眼远望,是少室山脉。它在蓝天映衬下变成了深蓝色,山体无规律露着些白色石岩。

傍晚,太阳落山,山体暗下来。余光给山脊铺了一片暖色底板。

晚上,还会看到音乐大典忽明忽暗的灯光。明起来,可以看到灯沿山脊而亮。暗下来,近山和远山重叠在一起,山更厚重。

有时,夏日的乌云把山给罩住,只看到窗外几十米远的树。

有时,白云给山戴上了帽,那匀称细腻的白,厚厚的似锦被,下边镶了一道黑边。像被凛冽寒风吹过的积雪留下杰作一样。

有时,轻纱似的白云,像给青山戴上了哈达。

有时,白云缠着山腰,在微风作用下,似天女在舞动,给山带来了灵性。

有时,白云从山根处向上升腾。山顶天蓝色,显得格外洁净。

有时,云雾迷蒙,山体朦朦胧胧。

我想起“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”的诗句来。何等气魄,何等深度,何等厚重。何等意境,透过窗户,看到了无限景致。感受到四季的风,看到花落花开,看到日出日落,看到月挂枝头,看到月明星稀,看到繁星眨眼,看到繁华街景,看到人山人海,看到川流不息,看到霓虹灯闪烁。看到嵩山四季轮回中不断变换着脸,春天披上绿衣,夏天葱葱郁郁,秋天红叶耀人,冬天白雪蔽体。

嵩山,你是最古老的山,你拥抱着历史悠久的嵩阳书院,瞧着千年古刹少林寺,俯瞰着肃穆庄严的中岳庙。你是我们生活中永远不离不弃的好朋友!

书法欣赏

大江東去浪淘盡千古風流人物故壘西邊人道是三國周郎赤壁亂石穿空驚濤拍岸捲起千堆雪江山如畫一時多少豪傑

登封一中 鲁子源

故人西辭黃鶴樓烟花三月下揚州孤帆半影碧空盡惟見長江天際流更深夜氣暖人北斗闌干南斗斜今夜偏知春氣新透綠窗紗

登封实验高中 赵以维

嵩山古禪林府有潭鏡中涵月即了性月即是圓覺潭即是清淨鼻端一息百而具法眼正指去輪天沒于江煙相暎寒山叫不應誰是幽泉坐黑却轉成貓蹊脫落衆衆源舞影秋夜靜看雲停卓屏風棹碎吳松天晴嵩山高雪后河洛春

登封一中高一凯

动物的真情告白

□登封市书院河路小学 六三班薛闵哲

我是一名记者,今天请大家跟着我的脚步,走近动物世界,一起聆听它们的心声。

青蛙,外出旅行了一趟,又回到了井里。我迫不及待地想听它分享外出的美好经历,可它却意味深长地说:“只有在这里,我才能重拾我的尊严和自豪。毕竟,这里是我的天地,这儿的小虾、小虫,没有哪个敢不买我的账。不像外边,那贪吃的人类、恐怖的蛇,老想要我的命,更别说尊重我了,旅行让我深刻地领悟到了一句话,外面的世界很精彩,外面的世界很无奈。”

狐狸,谎言?简直是弥天大谎呀,说我是因为吃不着葡萄,就断定葡萄是酸的,也不想想,狐狸吃葡萄吗?想编排我,也得拿出水平啊?真滑稽,还没等我开口采访,狐狸就一通牢骚,看着狐狸恼羞成怒的模样,我还是识趣地走吧。

鱼缸里的金鱼看似逍遥自由,嘴巴却在自言自语:主人是不是真的喜欢我呢?我想,也许是的。因为他不但把我放在名贵、漂亮、透明的鱼缸里,还给我很精美的食物吃,有时还温柔地跟我说话。可是我的生活并不快乐,我向往自由,在我的梦里,无数次出现过碧绿清澈的小溪。

真是家家有本难念的经呀,我感慨道。

狗,哭哭啼啼地跟我抱怨:如今这世道,要做点事咋就这么难呢?前一阵子老鼠闹游行,我见猫小弟实在忙不过来了,就好心好意地帮它“镇压”了一会儿,没想到主人看见后就骂我“狗拿耗子——多管闲事”。呜呜呜……我好委屈!真不明白我到底做错了什么?

通过对动物世界的采访,我听到了大自然中可爱的动物们的心声。我想,我们人类,真的该好好反思一下了……

生肖大决斗

□登封市通达路小学 三四班 蒋多轩

十二生肖被确定之后,不服气的猫便越想越生气。于是它跑到了黑暗城堡当了黑暗城堡的国王,带领士兵就不断地向动物城堡进攻。可是,猫连续攻击了好多次都没有成功。便开始招兵买马并请来了许多武功高强、法术无边、能量超群的魔兽再次向动物城堡进攻。这次进攻很顺利,猫不一会儿就把动物城堡里的大城、小城都给一一包围了。

动物城堡的堡长不得不召开了一次会议,商量怎么打败猫的进攻。十二生肖的龙自告奋勇地说:“请让我带一些兵来打败猫吧!”堡长同意让龙带着一些士兵去解围。龙一上场,便不费吹灰之力就解决了动物堡的包围。

猫又气急败坏地回到了黑暗城堡请来了力大无比且有特殊魔法的皮卡丘,再次攻打动物城堡。这次进攻,猫不费一兵一卒就又把那些大小城池给夺了回来。动物城堡的堡长不得不召开了第二次会议。十二生肖都挺身而出,堡长被它们的勇气给感动了,就把动物堡里最珍贵的十二件威力无比、珍藏千年的黄金兵器发给了它们。十二生肖们分别拿上自己顺手的兵器上了战场。可是,十二个生肖刚上战场就发现自己很难对付这只大魔兽。一开始就都受了伤。鼠老大想了想,对其他的十一个生肖说:“我们不能硬碰硬,要想一想其他办法。”牛老二说:“我们可以用游击战术攻打它们。”牛老二的办法得到了大家的赞同,于是它们齐心协力开始轮流进攻,经过整整24小时的决斗,十二生肖终于胜利了。

当十二生肖一瘸一拐的重新回到堡长身边的时候,堡长见它们伤势严重,还见它们活捉了猫,就让老鼠当了副堡长,其他的十一个生肖都是堡长助理。并把那不知天高地厚的猫当众斩杀了。从此,动物城堡的所有动物们都过上了平安、快乐、幸福的生活。